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ACTA No 036-2018

REUNION DE CONCEJO DE I8/I2l20I8

HORARIO: 10:00 A 15:00 HORAS

TABLA DE MATER]AS:

I.- AUDIENCIAS

2.- VOTACION PADEM

3.. CORRESPONDENCIA

DESARROLLO DE LA TABLA

l.-

l.l.- Sra. Jenny Morales de Fundición plantea que ella en su sector creó un muy hermoso

jardín el que mantiene ha§ta el dia de hoy. Como el lugar carece de agua, tiene que estar

á"u..eando desde su casa, lo que le resulta dificil y por eso viene en solicita¡ la

colaboración del MuniciPio.-

Sr. Alcalde indica que se instruirá al Enc De

A¡eas Verdes Sr. Starros Qui¡tana pa¡a que con Secplan vean una solución'

Sr. Ca¡es dice que efcctivamente hay otras

iireas verdes que s han creado y que de verdad es!ín muy lindas, pero también carecen de

agua.-

Seria buef¡o pode! detectar las áreas verdes y

plazas donde hayjardines y requieren de riego.-

Sr. Ramírez sabiendo el tema de la S¡a. Je¡ny

piensa que debería contemplalse la creación de áreas verdes junto con la iri§talación de una

llave de agua.

Sr. Roca ha recibido reclamos de que los

juegos saludables que se instalan en las plazas, se van dest¡uyendo No hay una mantención

en el tiempo.

Pla¡tea caso de una Sra. En El Roble que

instala neumáticos y la verdad que hace un trabajo digno de de§tacar, muy lindo, pero no

cuenta con dngún apoyo y sería bue[o incentivarla a que continúe coo esa labor'-

1.2.- S¡. Ma¡cos Lagos entregó ca¡ta y §et de fotos que avalan su exposición que dice

relación a 23 
"orn"r"i-t", 

qu" r"presenta de Ped¡o A Cerda y que han sido victimas de la

delincuencia y de robos poi el heiho de existir mucha maleza al lado de la linea fénea y

muchos montículos de tierra.-

Sr. Alcalde indica que en reunión con la

ciimara de Comercio se acordó desmalezü y colocar 1 foco halógeno a travé§ de Seguridad

Ciudadana.

Sr. Lagos ratifica que el 15 de noviembre se

acordó ello y se ha cumplido, pero se hace necesa¡io retirar los monticulos de tiena'



Sr. Oya¡ce dice que también hay un á¡bol que

constituye pelig¡o.

El trabajo fue insuficiente y habría que

refor¿a¡lo.

Sr. Cartes corrobora lo expuesto por el Sr.

Lagos en el sentido de que se cumplió con hacer el trabajo, pero e§ necesario reforzarlo'

Administrador Municipal dice que ya tomó

contacto con la persona responsable y esta semana se trabajará en el t€ma.-

Sra. Unda felicita el trabajo de recupe¡a¡ sitios

eriazos pero cree que aun falta coordinación e¡tre quienes desmalezan y quieres retira¡'

Además se requiere luego mantener Ias iireas

desmalezadas.-

Sm. Concha solidariz¿ cori estos come¡cia¡tes

y aprovecha de plantea¡ la necesidad de limpiar el canal Ba¡nen, dado que ahora por el

cambio en el sentido del tnánsito es posible apreciar lo sucio que está.

1.3 Sr. Bema¡do Sáez solicita la instalación de url pa§amanos ante lo cual Sr' Alcalde indica

que ya se enviaron los proyectos PMU, pero se envialián los antecedentes a la Secplan para

realizar proyecto de inversión municipal.

1.4.- Sra. Tama¡a Concha dice que recibió cala del §indicato de trabajadores del Cotrtrato

de Aseo y solicita puedan ser escuchados en este concejo.-

Sr. Alcalde como forma de respetar la tabla

solicita la opinión de tos concejales al efecto.

Sr. Cartes estií de acuerdo.

Sr. Roca no es partidario de los paros sino que

está de acuerdo en los diáogos. Está molesto con Ios trabajadores porque se abandona a la

comuna. Comparte el escucharlos en todo caso.

Sr. Oyarce, Sr. Ramírez y Sra. Unda también

están de acuerdo en escucha¡los.

Sr. Alcalde dice que muchas veces los

trabajadores no actúan como cone§ponde.

La responsabilidad del Municipio es con la

comuna.

Se habló con la empresa y se sabe que el

problema estaria radicado en Ia no respuesta de ésta a algurias p€ticiones de los

trabaj adores.

Pero frente a ello §o1o el Municipio puede

obra¡ como mediado¡ y nada mrás.-

Sr. Alcalde indica que sólo hoy al igual que los

concejales tomaron aonocimiento de un paro de parte de lo§ trabajadore§ -



Sr. Ramirez dice que se sabía que esto t¿rde o

tempra¡o iba a ocr¡¡ri¡, porque ellos no compa¡tieron la exigencia que s€ hizo en relación al

año de los camiones.

Tan pronto se dio inicio al contrato, los

camiones comenza¡on con la§ fallas.

Sería bueno que el Concejo pudiere reunirse

con los inspectores que estiin a cargo de velar por el cumplimielto del contrato.

El hace un tiempo solicitó se les info¡mara

permanentemente del funcionamiento del §ervicio de parte de los fiscaliz¿dores.

Cree que por la seguridad de los trabajadores se

deb€n loma¡ medidas a co¡to Plazo.

Sugiere reunirse hoy en la tarde con el Concejo

y de lo conEario él se reuninl.-

Sr. Alcalde dice que cada concejal ti€ne el

de¡echo a reuni¡se cofl quien estime pe¡tinente.

Sr. Alcalde indica que recibió hace unos días

las demandas de los trabajadorcs, e inrnediatam€nte adoptó medidas que se tradujeron en la

aplicación de una multa a la empresa.

Sr. Roca indica que Ios trabaiadores saben, que

siempre han contado con el apoyo del Municipio, y por eso está de acuerdo con el fondo

pero no con la forma que afecta a más de 40 mil habitantes.

El está de acuerdo con los trabajadores, pero Ia

forma era comenza¡ con un dialogo ya que los costos de esta paratización los tiene que

asumir lamentablemente Ia comuna.

Sra. Concha dice que no le parece criticar a
personas que apoyan o asesoran a los tlabajadores

Desde que comenza¡on con la nueva empresa,

se iniciarori una serie de conflictos:

a.- No contemplar a todos los trabajadores

b.- Camiones ert malas condiciones mecánicas

c.- Ella visitó el a¡enal donde guardan los camiones

d.- Luego el problema de los sueldos en los contratos

e.- La casa donde se reúnen los trabaiadores r¡o cumple con las condiciones exigidas

f.- Se conversó para que se les diera a los trabajadores las facilidades para ir a votar pa¡a la

formación del sindicato y ello rlo se dio

g.- Se constató que no tenía¡ casiltercs Dirigente dice que eso ya está listo y resuelto

h.- Los partes que se han cu¡sado a los conductores hablan por si solos de un mal estado de

los vehiculos.

Aquí hay una empesa que no está cumpliendo

con los acuerdos por lo cual la responsabilidad es de la empresa.



Exige como Concejal reurirse con los

trabajadores y con la empresa ya que hay muchas cosa§ que no se esta¡ían cumpliendo, por

lo cual la rfurica henamierita legítima de los trabajadores es la huelga'

Sr. Alcalde dice que siempre se ha estado del

tado de los trabajadores y siempre se les ha apoyado

por cuanto hubo errores en las bases.

Sr. Ca¡es dice que esta licitación pafió mal

Se ordenó una investigación y le gustaria

conocer los rcsultados.

No existe ot¡o gremio o sindicato al que se Ie

hubiere escuchado más que a los trabajadores de este contrato y ello nada más que por el

hecho de que siempre como autoridades velaán por los derechos de los trabajadores'-

No compalte la forma que asu¡nieron Ios

trabajadores a ravés de un paro, ya que con €llo se está atentando con los más de 40 mil

habitanEs de la comuna.

Frente a las peticione§ hay que verificar y

validando las peticiones y los incumplimientos se deberán adoptar medidas'

Con la cercania que cada trabajador de este

contrato tiene[ con los concejales, Ie Ilama la atención a que hubieren entado directarnente

en una paralización sin conversación previa.

Cree que la Municipalidad debení potenciar la

fiscalización de este contato, más aun si se constatan fallas de Ia empresa -

Sr. Alcalde indica que tanto él como los 6

concejales esta¡án por velar los de¡echos de los trabajadores, pero sin olvidarse que por

sobreiodo está el interés y bienestar de las 46 mil personas que habitan la comuna -

Sr. Unda dice que la verdad está todo dicho y

como rep¡esefitante del partido socialista siempre van a estar del lado de lo§ trabajado¡es

Cree que la ñscalización debe ser más

profunda, y agradece al dirigente §u denulcia porque hay cuestiones gave§ y que ponen en

riesgo a los propios tmbajadores.

Sr. Oyarce cles que a§í como se han recogido

las inquietudes de los trabajadores, sería bueno escuchar a la empresa que también se ha

hecho presente en la sala de reuniones del Concejo

Sr. Alcalde invita a representante de la
empresa, Sr. Carrasco quien al efecto señala:

a- La documentación de lo§ vehiculos que ya se exhibieron a los concejales cuando

los requirieron al efecto, se encuentra al dia;

U- Se esi¿ implementando rura ducha más y los plazos están acordados con la

lnspección del Trabajo
c- Da'a conocer el pago de holas extlaordina¡ias que fue acordado con Ios propios

trabaj adores
d- El tema de los casilleros se e¡cuentra resuelto

e- Anticipo se pagará mañana en efectivo para que no tengan que depender del Banco

1Sra. óoncha rJcuerda que la empresa se comprometió a paga¡ r¡na quincena)



S¡. Rami¡ez dice que ellos solicitaron participar en mejorar la calidad de las base§,

exigencias.

Se pidió un sumario y desconocen si se

deteminaron responsables. Quiere conocer el resultado.

Esta es una petición del Concejo.-

2.1.- S€ lleva a votación el PADEM 2019

Sr. Ramírez no lo aprueba po¡ estar desfinanciado y po¡que no se trabajó con los Di¡ectorcs

y no se Ies hizo llega¡ a tiempo;

Sr. Roca no aprueba po¡ estar desfinanciado

Sr. Oya¡ce no aprueba por no estar financiado

Sr. Cartes No aprueba por no estar financiado y por la poca participación o casj nula de Ios

Directores

Sra. Unda no aprueba por falta de financiamiento

Sra. Concha no aprueba por estar desfinanciado y porque cree que adem¡is de los esfue¡zos

que se hacen, falta ParticiPación.

En definitiva se rechaza por Ia unanimidad de

los concejales en ejercicio.-

3.-

3.1.- Se da lectura a petición del Cuerpo de Bomberos de Lota por la cual solicitan el

acuerdo del Concejo para que les sea entregado para §u administación telreno en Colcura

que lo habilitalán como est;cionamiento por la temporada estival, Io que irá en beneficio de

todas las compañías de la comr¡na.-

Concejo Io aprueba por la r¡na¡rimidad de sus

concejales en ejercicio.-

S¡. Cartes hace prcsente que en ese lug¿r exi§te una

percolla que histódcamente ha administrado los estacionamiento§ y sería bueno coordinar

con Bomberos para que ellos a su vez la autoricen.

Sr. Alcalde pide a Concejal Oya¡ce interceda entre

Bomberos pa¡a lograr el acelcamiento con Ia Sra. que menciona el Concejal Cartes'

La idea es que roten Ias 5 compañias de la comuna -

3.2.- Se da lectura a Ord. 403 de l'111212018 de Director de Secplan a través del cual

solicita el acuerdo del Concejo para aprobar proyecto de §ubvención a favor del CIub

Social, Cult\ual, Deportivo y Recreativo, Profesores Futsal, Lota, denominado CampeoÍato

Nacional de Futsal P¡ofeso¡es Senior año 2019' por un monto de M$ 1 500 -

concejales en ejercicio.-
Concejo lo aprueba por la unanimidad de sus



3.3.-sedalectu¡aaold.3o3de4l|2120|sdeJefedeDASporelcualsolicitaserequiera

"i-*r"tJ" 
¿"f Concejo para otorgar bono de $ 21.428 a los tenedores de caja chica (5

furcionarios de Ios diferentes recinlos).-

Concejo lo aprueba por la unanimidad de sus

colcejales en ejercicio.-

3.4.- Se da lectua a Ord. 315 de DAS de l7ll2l2}l8 através del cual se solicita el acuerdo

á"i c*"":" para efectuar modificación presupuestaria pot $ 314 892'229i por fondos

afectados por Convenios.-

Concejo lo aprueba por la unanimidad de sus

concejales en eje¡cicio.-

3.5.- Se da lectu¡a a Ord. 378 de DAF de fecha 1311212018 por el cual se solicita se

reiuiera el acuerdo del Concejo para efectuar modificación presupuestaria por M$ 620 por

aumento de presupuesto del Foyecto "Mejoramiento de Playa Blanca" -

Concejo lo aprueba por la unanimidad de sus

concejales en ejercicio.-

3.6.- Se da lectu¡a a Ord. 304 de DAS de 4ll2ll8 por el cual se requiere el acue¡do del

Cán""¡o pu.a ap¡obar contratación de profesionales para centos de salud de la comuna

como son:

01 tecnólogo médico

02 médicos 15 h¡s. Semanales

02 médicos 04 horas

Concejo lo aprueba por Ia unanimidad de sus

concejales en ejercicio.

3.7.- Se hace presente que en el acta anterior se omitió indicar que el Concejo Municipal

aprobó por la unanimidad de sus concejales en ejercicio llja¡ como dieta merisual para el

afro 2019, la suma de 15,6 UTM.-

Con ello se puso término a la sesión. la quya¡ló con

Ia asistencia del 10070

titula¡es.-

de los concejales en ejercicio. Alcalde y;Sesred6 Yunicipal

BALLEST

LOTA, DICIEMBRE DE 2018.-

CIPAL



ACUERDOS CONCEJO MUNICIPAL DE 18/12lI8 ACTA 036-2018

1.- Se autoriza a Cuerpo de Bombero§ de Lota administración terÍeIro en Colcura que lo

habilita¡án como estacionamiento por la temporada estival;

2.- Se aprueba proyecto de subvención a favor del Club Social, Cultu¡al, Depo¡tivo y

Recreativo, Proiesores Futsal, Lota, denominado Caripeonato Nacional de Futsal

P¡ofesores Senior año 2019, po¡ un monto de M$ 1.500.-

3.- Se aprueba oto¡gar bono de $ 21.428 a Ios tenedores de caja chica (5 irncionarios de los

diferentes reciltos).-

4.- Se aprueba modificación presupuesta¡ia por § 314.892.229; por fondos afectados por

Convenios de Salud.-

5.- Se aprueba modilicación p¡esupuestaria por M$ 620 po¡ aumento de p¡esupue§to del

proyecto "Mejoramiento de Playa Blanca".-

6.- Se aprueba contratación de profesiolale§ pa¡a cent¡os de salud de la comuna como son:

0l tecnólogo médico, 02 médicos l5 hrs. Semanales, 02 médicos 04 hora§

7.- No se aprueba PADEM

8.- Se deja constancia que en sesión antelior se aprobó ftjar como dieta mensual para el año

2019, la suma de 15,6 UTM.-
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